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Exercitus 
hungárikus. 

Ez az önálló magyar hadse- 
reget jelenti. Azt a hadsereget, 
ami ma nincs. Micsoda remény- 
teljes felbuzdulás kisérte az 
4902-1906. években a katona 
követelésekért folytatott nemzeti 
küzdelmet. Micsoda diadalérzet 
szállta meg az egész nemzetet, 
mikor a koalició 1906-ban kor- 

mányra jutott. Az optimisták 
azt hitték, hogy a nemzet min- 
den vágya teljesedésbe fog 
menni. Mintha csak egy szép 
álom lett volna az egész, ugy 
eltünt a kép. Megmaradt a si- 
vár, a reális valóság és a ki a 
delegáció hadügyi vitáját figye- 
lemmel kisérte, okvetlenül azt 

a meggvőződést meritette, hogy 
a nemzet ma távolabb áll kato- 
nai követeléseinek megvalósitá- 

sától, mint valaha. A nemzetre 
ujabb száz és százmilliós kato- 
nai terhet raknak és ezzel szem- 

sére mi sem történik, a katonai 

u. n. ,nemzeti vivmányokról 

pedig szó sem esik. A hadügy- 
miniszter még a kilences bizott- 
ság programmjáról, a honvéd- 
tüzérségről is okosabbnak tar- 
totta nem nyilatkozni. És sehol, 
de sehol egy erélyesebb hang, 
a mi ezt követelné! 

Azok a régi törvények, a me- 
lyek a nemzet katonai jogait 

biztositják, mintha csak krétá- 
val lettek volna irva, ugy kitö- 
röltettek, a gyakorlatban ugy 
elsikkasztották őket. A látszat 
az, mintha a nemzet feladta volna 

jogait. 

Az ,„exercitus hungaricus"-ról 
ugy beszélnek, mint valami mu- 

zeumba való régiségnől. Nem 
árt ezeket a jogainkat biztositó 
régi törvényeinket kissé felele- 
veniteni és a nemzet emlékeze- 
tébe vésni. Nem uj dolgok ta- 
lán ezek, de nem lehet elég 
sürüen hivatkozni reájuk, hogy 
a nemzet minden rétege meg- 
ismerje őket és ne hagyja fele- 
désbe menni. Mert ma céltuda- 
tosan és könnyen felismerhető 
tendenciával azt a jelszót bo- 
csátották világgá, hogy hagyjunk 
fel ,a meddő közjogi harcok- 
kalt. Nem kell nagy fejtörés 
ahhoz, hogy ezzel csak a nem- 
zet élő és igaz jogait akarják a 

a nemzet figyelmét e kérdések- 
ről elterelhu. 

Mert igenis vannak törvé- 
nyeink, a melyek ismerik a ma- 
gyar hadsereget, intézkednek és 
rendelkeznek a nemzeti haderő- 
ről. Az 1741. LXIII. t.-c. felállitja a 

ben a gazdasági élet fejleszté- 

feledés homályába burkolni és 

21,612 ftfőből álló rendkivüli 
magyar haderőt, melyeknek még 
a tiszteit is a vármegyék nevez- 
ték ki. E en 6 gyalog és 2 lovas- 
ezredből álló hadsereget ,exer- 

citus hungaricus*-nak nevezték. 
III. Károly 1725-ben ,militia 
nostra nationalis hungarica"-nak 
(magyar nemzeti katonaságunk) 
nevezi a magyar haderőt 1790- 
ben törvényjavaslat is keszült, 

hogy Budán önálló magyar hadi- 
tanács állitassék fel. Ez időben 
a magyar csapatokat a törvé- 
nyeink ,„legiones hungariae"- 
nak nevezik. A magyar hadse- 
reget mindig megkülönböztet- 
ték az exercitus cesaris-tól (csá- 
szári hadsereg.) A 40-es évek- 
beli törvények is megkülönböz- 
tetik a magyar ujoncokból ala- 
kitott csapatokat. Ismételten ki- 
mondották, hogy magvar ujon- 
cok csak magyar csapatokhoz 
sorozhatók. Végül pedig az 1867. 
XII. t-c. is, a melyből pedig 
leginkább szeretik kiolvasni a 
nemzetet jogfosztó magyaráza- 
tokat, kifejezetten emliti a ma- 
gyar hadsereget, mint az 
egész hadsereg kiegészitő ré- 
szét. 
Hogy ezen jogok a delegáció 

hadügyi vitájában mennvire ér- 
vényesültek, arról jobb nem 
beszélni. Komikusnak mondhat- 
nók. ha nem lenne inkább tra- 
gikus, hogy a kormánypárti de- 

legátusok közül az egy Win- 
dischgraetz herceg beszélt a 
nemzeti követelményekről An- 

nak a Windischgraetz herceg- 
nek unokája, ki 48-ban a ma- 

gyarok ellen vezette az osztrák 
hadsereget. Dicséretére legyen 
mondva a hercegnek, nem akadt 

példája a kormánypárti 

mutatott a rohamos mel lép- 

tekkel terjedő szociálizmusra, a 
mely már egyenesen követeli, 
hogy a nemzeti szellem a had- 
seregben nagyobb teret nyerjen. 
Valószinünek tarthatjuk azon- 
ban, hogy Ausztria, mint min- 

denütt, ugy ezen a téren is el- 
késik egy gondolattal és a nem 
zeti szellem ápolásáról a had- 

seregben majd csak akkor fog 
gondoskodni, a mikor a szociá- 
lista eszmék a hadsereget egé- 
szen át meg át fogják hatni. 

Az osztrák érdekek és a had- 
sereg érdekeinek védelmére, 
szemben a nemzettel már töb- 
ben akadtak a magyar delegá- 
tusok közül. Ezek közül legjob- 
ban Heltai Ferenc, az oklándi 

kerület munkapárti képviselője 
tünt ki, aki az augsburgi ma- 
gyarok közé delegátusi beszéde 
után bátran beállhat nyolcadik- 

nak. Legtanácsosabbnak tartja – 

képvi-. 

selők között. Szinte látnoki szem- 

ugymond beszéde elején, hogy 
a nemzgzeti követelményeket elő sem 
hozza. Ellenben sajnálkozását fe- 
jezte ki, hogy a hadügyminiszter 
nem kér többet a hadsereg fejlesz- 
tésére. 

Hogy vélekedjék ezek után a 
bécsi udvar a nemzet követelé- 
sek komolyságáról, a mikor 
1905-ben még késhegyig menő 
harcot hirdettek és ma ugyan- 
azon nemgeti követelményekért csak 
Windischgraetz herceg emel szót 2 
Még néhány ilyen képviselő, mint 

Heltai és akkor csakhamar kö- 
vátkezik a ,„bemasirozás Ma- 
gyarországba". Jövőre is válasz- 
szátok meg Heltait Oklánd vi- 
déki székely atyafiak! ?. 
Gyönvyörködjetek benne, a nagy 
hazafiban ! 

= KSzolgálati szerződés felbont- 
ható-e? Minden szolgálati szerződés 

felbontható, ha csak ellenkezője ki- 

fejezetten ki nem köttetett. (Curia 

457-910.) 

— Felmondási idő. Magasabb tudo- 
mányos képzettséggel (oklevéllel) biró 
és nagyobb hatáskörrel felruhaázott 

alkalmazottak felmondási ideje egy 

év. (Curia 457-910.) 

Jegyzők és tanitók megyebi- 
zottsági tapsága. 

Lapunk október 20-iki szá- 
mában behatóan foglalkoztunk 

a jegyzők és tanitók megvebi- 
zottsági tagságával s kimutattuk, 
hogy a mig egvfelől állásuk ex- 
ponáltságánál fogva elsősorban 
önmaguknak ártanak, másfelől 

kerékkötői a törvényhatósági 
szellem független megnvilatko- 
zásának. 

Hogy cikkünknek nem csu- 
pán pártikuláris okai voltak, il- 
letve, hogy immár az egész 
ország érzi a mindenkori lőis- 
pán személyétől, vagy helyeseb- 
ben a főispáni állástól függő 
tisztviselőknek megvebizottsági 
tagságából származó helyzet 
visszásságát, mi sem jellemzi 
jobban, mint a csanádmegvyei 
állapot, mely szerint a hirlapok- 

nak egybehangzó tudósitása sze- 
rint: ,„számos községi jegyző és 
tanitó utasitotta vissza a jelölt- 
séget, mivel nem akarja kitenni 
magát a választási eljárás kel- 
lemetlenségeinek." : 

Ez a rövid tudósitás minden 
kommentárnál világosabban meg- 
mondja, hogy a nép már tisz- 
tán látja a régen folyó makhi- 
nációt s hogy azok, kik mások 
bőrének védelmére ugy szólván 
kinevezésszerüen kapták megve- 

bizottsági mandátumaikat, most 
nem kérnek többé belőle: mert 
a saját bőrüket feltik. 

Nálunk talán még nincs szük- 
ség félelemre. Mi ugy szeretnők 
hogy ne a feélelem, hanem a 
jobb meggyőződés és a puritán 
hazafiság legyen tilalom fája : 
a feélreállásnak. 

Hogyan fokozhatjuk 
átlagterméseinket. 

A, navati elyvát hegyei gazdasági 

egyesülekeőktober 25-iki közgyülé- 
sén felolvastak egy inditványt, mely- 

nek beküldője azt javasolja, hogy az 

egyesület irjon fel és kérje meg a 

földmivelésügyi kormányt, hogy egy 

értelmesebb kisgazdát tolmács kisé- 

retében küldjön ki Németországba, 
hogy ott a helyszinen tanulmány tár- 

gyává tegye azokat a módokat és 

gazdasági eljárásokat, melyek ké- 

pessé teszik a németországi gazdá- 

kat arra, hogy silányabb talajon hol- 

danként 18–20-22 mmázsás ga- 
bona termést érnek el akkor, midőn 

a jobb termőföldön gazdálkodó szé- 

kely földmives, alig ppodukálhat 5-6 

vagy 7 mmázsás átlagtermést. 

Az inditvány, mint keresztülvihe- 

tetlen javaslat, nem került tárgyalás 

alá. Nem lehet a minisztert olyan 

kérésekkel zavarni és olyan felesle- 
ges kiadásokra kényszeriteni, mely- 

nek reális eredménye ugy sem lenne 

s a mely fontos kerdés megoldására 

meg lehet találni a feleletet, a szem- 
léltető példát idehaza, a mi hatá- 
rainkon belől is. 

A magam réeszéről a haladó kor 

kedvező jelét látom abban, ha akad 

székely kisgazda, kit aggodalommal 

tölt el az évenként ismétlődő ala- 

csony átlagtermések szembetünő cse- 

kély volta és töri a fejét azon, hogy 

mi módon lehetne ezen szomoru 

és közgazdasági szempontból felette 

káros ténykörüményen változtatni ? 
Ha javaslattevő székely atyánkfia, 

visszagondol az 1908. és 1909. évi 

székely kirendeltségi barcasági tanul- 

mányi kirándulásokra s ha emléke- 
zetében feleveleniti az ott látottakat, 

hallottakat és tapasztaltakat, akkor 

önként reá fog jönni arra, hogy bi- 

zony- bizony, teljesen felesleges volna, 

valamely székely testvérünket kül- 

töldre cocókáztatni s az utazására 

pár ezer koronát elpocsékolni. Sok- 

kal helyesebb, ha ezen péenzzel a 

kormány a jövő nyáron 50–60 gaz- 

dát ismét elküld olyan vidékre, a hol 

gazdaságilag sok hasznosat, sok jót 

és utánzásra méltó eljárásokat lehet 

látni és eltanulni. 

A brassómegyei szász parasztok- 

nál kint a mezőn, a bájos barcasági 

rónán, saját szameiakkel láttuk azt, 

hogy a legutolsó földmives ember 

tagocskája is megadja azon átlag- 

terméseket, mellyel a nagy némel- 

országi mezőgazdasági statisztika, 

méltán büszkélkedik s a mely ter- 
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més eredmények elérésére – na- -rendszer vagyoni 
gyon helyesen — javaslattevő szé- 
kely testvérünk is áhitozik 

Azon csodás termelési eredmények, 
melyeket a müvelt külföld előre ha- 

ladottabb gazdái, az erdélyrészi szász- 
ság hangya szorgalmu földmivesei 
elérni képesek, egyedül és kizárólag 
a talaj okszerü - intenziv, vagyis 

jó megmüvelésének tulajdonithatók. 
Azon szomoru átlagtermések és 

szégyenletes termelési eredmények 

pedig, melyek a székelylakta vidékek 
kisbirtokosai körében tapasztalhatók, 
a felületes talajmüvelésnek, a gaz- 

dasági szakértelem hiányának s a szé- 

. kelynép dologkerülésének tudandó be. 

A mig a székely főleg fából ké- 
szült tákolmánnyal szánt; a mig az 

ekét csak tenyérnyi mélységben já- 

ratja a földben; a mig elegendőnek 

tart ugyanazon földön esztendőnként 
csak egy szántást; s a mig csak 5-6 

évi időközökben juttat a talajnak 

holmi silány szalmás trágyát : addig 

nem várhatunk kedvezőbb átlagter- 

méseket s talán a gondviselés is 

hibát követne el, ha nekünk a mai 

tökéletlen talajmüvelési rendszer mel- 

jóléthez juttatott 
egy olyan országrészt, a mely tő- 

szomszédságunkban terül el s a mely- 
nek bámulatos kulturája tőlünk pár 

óra járásnyira bárki által megszem- 

lélhető. 

Szántsunk azélvasból készült jó- 
ekével; szán sunk évről-évre mé- 

lyebben; szántsunk többször és soha 

se mulasszuk el a tarlóbuktatást és 
az őszi mély szántást; trágyázzunk 

4 évenként jól kezelt trágyával bő- 
ven; részesitsük vetéseinket jó ápo- 
lásban és akkor - ha a gondvise- 

lés megóv elemi csapástól — önként 
reá jövünk arra, hogy a mi hegyes 

völgyes termőföldünk is, évről-évre 
fokozatosan emelkedve megadja azon 

terméseket, melyet müveltebb orszá- 

gok életrevalóbb polgárai 

idők óte bőségesen élveznek. 

Czgzirmes Bálint, 

Gazdasági egyletünk köz- 
gyülése. 

Vármegyénk gazdasági egyesülete 

őszi rendes közgyüléset e hó 25-én 
Dr Sebesi János alelnök vezetésé- 

lett, ugyanazon bőséget árasztaná, vel tartotta meg. Az elnöki megnyitó 
mint azon vidék népének a bhol a 
lakosság évről évre következetesen 
– okszerüen — intenziven — lel 
kiismeretesen, vagyis jöl megmüveli 
a földet. 

Mikor a régóta tervezett vasuti 
háloózat teljes kiépitésével leszoktat- 
juk a székelyt a kóborlásról, elterel- 
jük az utszéli korcsmák látogatásá- 
tól és a tuvaros szekér mellől oda 
kényszeritjük a barázdához: akkor 
majd a létérti küzdelem kérlelhetet- 
len nyomása, reá vezeti őt is arra, 
hogy az eddig követett csapáson 
meg nem állhat s ha el nem akar 
a földszinéről végkép pusztulni, kö- 
vetnie kell azt a helyesebb gazdál- 
kodási rendszert, a mely talpra álli- 
tott népeket és országokat s a mely 

év távlatába, megdőbbenünk attól 

Hetvenezer tüdő 
eemettünk el az elmult esztendőbe 

nek kaszája végigsuhogott a magy 
vágott közöttünk. 

arthattunk volna magunknak és a 

: Már nyujtanánk utánuk a 
Befejeztetett . . . 

Azonban itt vannak az élők, 

rajtuk. Ragadjuk meg hát lázas, 
nemzetnek, a hazának, a társadal 
sége rájuk. 

kivirulnak az emlékezés virágszál 

egyesület örökös tiszteletbeli elnökéül 

megválasztatott 

meg. E szerint a közgyülés egyhan- 

gulag Gróf Haller János főispánt az 

egyesület elnökének választotta 

tonként tárgyaltak és megállapi- 

tották : 

Pusztulunk, veszünk ! Halottak napján visszanézve az elmult 

végtelen rajvonalban tünt el az enyészet siri éjjelében . .. 

Halottak szomoru napján hetvenezer olyan testvérünket si- 
ratjuk, akiknek nagyrészét megmenthettük volna az életnek, meg- 

nézne ránk szemrehányóan az élet tulsó partjáról, 

belekerülnek a halál fekete könyvébe, ha idejekorán nem segitünk 

Halottak napján föllobognak a szeretet kis mécslángjai és 

gyászoló egy mecscsel kevesebbet, kössön a koszorujában egy 

rendén bejelentette, hogy Ugron 

Ákos elnök - megrendült egészsé- 

gére való hivatkozással — állásáról 
lemondott s habár a választmany 
közbelépésére visszavonta, ujabb 

megbetegedése flytán, ismét beje- 
lentette azt. Inditványára a közgyülés 

Ugron Ákos volt elnöknek eérdemei 
jegyzőkönyvileg elismertettek s az 

Azután az elnökválasztás történt 

Hlatky Miklós titkár terjesztette elő 

a jövő évi munkatervet, melyet pon- 

az árnyseregtől, amely hosszu, 

vészes magyart 
n. A tüdővész pusztitó szellemé- 
ar föld fölött és rémes rendet 

sok ezer árnyarc most nem 

kezünket, de mindennek vége. 

az élve haldoklók, akik szintén 

segitségért nyujtott kezüket. A 

omnak, a családnak van szük- 

ai a sirokon. Gyujtson minden 

szál virággal kevesebbet és ennek az ellobogó lángocskának, en- 

nek az elhervadó virágszálnak értékét ajándekozza oda a halállal 
eljegyzett tüdőbetegeknek. 

játok el a hozzátok küldött befizet 

szivünkhöz nőtt embertársunknak 
nem segitünk rajta idejekorán. 

Bánatos temetőjárók ! Fájdalomban közös testvérek ! Ne dob 

kis lapja ez. Egy-egy név van ráirva láthatatlanul. Ki tudja melyik 

Csak egy mécsest ! Csak egy virágszálat ! 

József kir. herceg szanatorium egyesület 
Budapest, VII., Akácfa-utca 30. szám. 

őlapot. Az élet könyvének egy 

neve, amely néhaivá válik, ha 

fejlesztik. 

1. Hogy az egyesületi élet fejlesz- 
tése szempontjából a jövedelmeket 

fokozzák uj tagok bevonásával, ame- 
lyet minél szélesebb körben eszkö- 
zölnek. 

2. Az egyesület üsző- és állatte- 
nyésztési alapjaiból Bárczy Gyula 

ményes áron a tenyésztő gazdáknak 
eladják. 

3. A szüzgulyát föntartják és fej- 
lesztik. 

4. Kenderáztatókat létesitenek a 
miniszteri kirendeltség közrevoná- 

sával. 

5. A vármegyéből évenként kivi- 
telre kerülő 55–60 vagon heremag 

jobb értékesitése céljából a minisz- 
teri kirendeltség és a székely gaz- 

már rém dák szövetkezete közremüködésével 

Székelykereszturon heremag tisztitó 

állomást létesitenek. 

6. A székelykereszturi vásártér 
kérdése megoldatván, a vasuti állo- 

más közelében egy nagy szint és 

raktárt épitenek, a bikakiállitás cél- 

jaira, valamint az előbb tervezett 

heremagtisztitás, esetleg komló és 

kukorica elhelvezésére. 

T7. Gazdasági előadásokat, eke és 
egyéb földmunkáló gép bemutatáso- 
kat tartanak. 

8. A bomoródi és udvarhelyi já- 
rásokba egy-egy mintagazdaság be- 
állitásat kérelmezik. 

9 Az állatdijazásokat föntartják és 

10. Háziipari, illetve fafaragó tan- 

folyamot létesitenek, lehetőleg a vár- 

megyei iparfejlesztő bizottsággal kar- 

öltve. 

11. Az egyesület támogatni fog 

minden oly más egyesületet, a mely 

a vérmegyében egyes szociális gaz- 

dasági ág fejlesztésével foglalkozik. 

12 Figyelemmel kisérik az orszá- 
gos gazdatársadalmi mozgalmakat; 

támogatják a székelyföldi kirendelt- 
ség munkáját; a vármegye, esetleg a 

földmivelésügyi miniszter megkere- 

sésére: szakvéleményt mondanak az 

egyesülethez intézett ügyekben. 

A titkár széleskörü tigyelemmel és 

gondossággal összeállitott tervezetét 
egyhangulag elfogadta a közgyülés. 

Majd a jövő évi költségvetés ke- 
rült tárgyalásra. Ez 2945 K egyleti 

bevétellel szemben 15,771 K kiadás- 

sal állapittatott meg. A mutatkozó 
12,771 K hiány fedezésere – az 

eddigi szokás szerint – a földmive- 
lésügyi minisztert és a székelyföldi 
kirendeltseget megkeresik. A hiányt 
5460 K-val egy titkári és egy iroda- 
tiszti állás rendszeresitése emelte. A 
mennyiben a miniszter ehhez a ki- 
adásokat nem engedélyezné, a jelen 
évi költségvetés tételei lesznek irány- 
adók. 

Az inditványok során kimondot- 
ták, hogy kérvényt intéznek a kép- 
viselőházhoz a tagositási törvénynek 
olyatén módositása végett, hogy a 
gazdasági szakértők ajánlatára, egyes 
községekben a kényszertagositás ke- 
resztülvihető legyen. E hatarozatot 
– pártolás végett - a vármegye 
törvényhatóságához is megküldik. 
Az argentinai husbehozatal ellen 

felirnak a kormányhoz, ugyszintén a 
juh, sertés, baromfi tenyésztésének 
minél hathatósabb felkarolását szor- 
galmazzák, mivel ezekkel a huster- 
melés rövidebb idő alatt növelhető. 
A gazdasági egyesületek szövetsé- 

gébe Gróf Haller János, Ugron Zol- 

törzs-gulyáját megszerzik s kedvez- 

ajtai), Cserényi, Cserényi 

Czakó 

s 

tán, Szent-Királlyi Ferenc, Je 
Tamás éz Hlatky Miklós titká, k 
dettek ki képviselőkül. 
A jegyzőkönyv hitelesitésére Szabó 

István és Szabó Gabor felkéretvé, 
a közgyülés véget ért. 

Betüsoros jegyzéke 
azon családoknak, amelyekre a Széki 
gróf Teleki nemzetség marosvásá,. 
helyi levéltárában 1711-1867. éyj 
hiteles leszármazási adato" őriztetnek 

Összegyüjtötte : ifj Biás István levéltáros. 
(Folytatás.) 

Csáki (dévai), Csáki (keresztszegi) 
gróf és nemes, Csakó, Csapai, Csa- 
pai (kolozsvá i), Csaszári, Császka 
(lemenyi), Csató, Csedő, Cseh, Cseh 
(alsócsernátoni), Cseh (szentkatol- 

nai), Csegezi, Csepregi, Cserei (nagy- 

(alsóba. 

lázsfalvi), Csergő, Csernátoni, Cser- 

nátoni (alsócsernátoni), Csiki (fe- 
nyédi), Csikos, Csiszár, Csiszár (bor- 
bereki), Csizmadia, Csoba (borbát- 
vizi), Csókási, Csokmai, Csoln. kosi, 
Csolnokosi (csolnokos), Csolti, Csoma, 

Csongrádi Csongrády (gálospeni) 

Csongvay, Csonka, C-ont, Csónokosi, 

Cson os (pókai), Cornillon, Czakó, 
alias Szabó (nagyernyei) 

Czeglédi, Czente v gy Nyvirő, mág- 
kép Borbély, Czikó, Czirják, Czop- 
pelt, Gzuez (bülgözdi). 

Daczó, Dacz (sepsiszentgyörgyi), 
Daczó (sárdi), Dajka, Dali (magvar- 
igeni), Dah, Danis (követsesi), Da- 

róczi, Dániel (gyergyócsomafalvi), 

Dániel, Daniel (vargyasi), Damokos 
(alsócsernátoni), Dávid, Daróczi (csü- 
dőtelki), Deák (iszlai), Deák, Deák 
(ilenczfalvi), Décsei (taraczközi), Dé- 

csei, Decani, Deső, Désfalvi (szász- 
ujfalv), Dittine (de Pivoda), Demjén, 

Demeter (muzsnai), Demeter, Deme- 
ter (b gyoni), Demény, Dermneter (csik- 

falvi), Dénes, Desi, Désy, Dersi (fel- 
sőboldogasszonyfalvi), Diósi, Dió- 

szegi, Diószeghy (desi) báró és ne- 
mes, Dobszai, Dóczi, Dobai, Dobai 

(ilosvai), Dobai (dobai és kisdobai), 

Dobói, Dobolyi, Dobokai (dobokai), 

Dobokai, Dobra, Dolhai, Dombi, 

Dombi (ikafalvi), Dombrádi, Domo- 
kos báró, Domokos, Domokos (csik- 

szenttamási), Dónáth, Dónáth (nyuj- 
tódi), Donáth (nagyajtai), Dósa, Dósa 
(makfalvi), Dósa (kibédi), Dujardin 

báró, Durus, Dul. 

Ecsedi (sövényfalvi), Egyed, Egyedi, 
Egyedi (marosvásárhelyi), Elekes, 
Elekesi, Endes, Enyedi, Eperjesi, 

Eperjesi (szászvárosi), Eperjessv, 
Erdélyi, Erdelyi (sajtószentandrási), 

Erdőteleki, Erdőteleki (perecsényi), 
Erős, Érsek, Esterházy gróf. 

Fábián, Fábján alias Lukács, Fa- 
ragó, Farkas, Farkas (ecserefalvi), 

Farkas (harasztkereki), Farkas (mo- 
hai), Farkas (ölyvesi), Fazakas, Fe- 
jér, Fejér (kidei), Fejérvári, Fejszés 
(dobokai), Fekete, Fekete (fricsi), 
Fekete (nagykedei), Fekete (szabédi), 
Felszegi (domáldi), Felszegi (szász- 

ujfalvi), Felvinczi, Ferenczi, Ferenczi 

(magyarigeni), Ferenczi (medesér), 
Fias, Fikker (abrudbányai), Fileki, 
Finna (zabolai), Flistich, Fodor, Fo- 
dor (szőkefalvi), Fogarasi Fogarasi 

(alvinczi), Folta, Folthy, Fóris, For- 
rai, Forró, Forró (angyalosi), Föld- 

vári (tancsi) gróf és nemes, Frad- 
mik, Fosztó, Fosztó (maroskoppándi), 
Fundáló, Füleki, Fülep, Fülep (vadadi), 
Fülöp, Füstös. 

Gagyi, Gagyi (verespataki), Gazda, 

Gábor, Gábos, Gáborfy (tekerőpa- 

ség 

én 
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taki), Gál, Gál (hitibi). Gál (iszlai), 
Gál (szentgericzei), Gál (szentistváni), 
Gálfi, Gálfalvi (gálfalvi), 

(harezói), Gáll, Gálna, Gáspár, Gelei, 
Gellér, Gellér alias Szabó, Gencsi 
(gencsi) Gencsi (lompérti), Gerendi, 
Gerendi (gerendi), Gerendási, Geréb, 
Geréb (árapataki), Gergely (iklódi), 
Gergely (kolosi), Gergelyifi, Gergócs, 
Gergots, Gerhard, Gesenyi (füzes- 

gyarmati), Gidótalvi, Gilyen (nagy- 
enyedi), Gombos, Gombkötő alias 

Bálint, Gólya (menyői), Göcs, Göcs 
(kolozsvári), Gönczi, Grama, Gruzda, 

(széplaki), Guthi, Guthi (szécsi és 

szilágyszecsi) Guti, Gyalay, Gyar- 
mathy, Gyárfás, Gyárfás (teczfalvi), 

Gyenesi, Gyerőffy, György, György 

(hbedi), Győrfi, Györtfy, Györfy báró,1 

Györfi (iszlai), Gyujtó, Gyulai, Gyulay 

(hosszutelki), Gyulay (kövesdi), Gyu- 

lay (marosnemethi), gróf Gyulay 

(váradi), Gyulafy Gyulaffy (rátóti). 
(Folyt, köv.) 

Szimeg képek, 
Az anyóka gondja. 

Egy vidéki ügyvéd irodajába 60- 
70 év körüli anyóka állit be, remegő 

kezeiben valami irásfelét szorongat. 

— Mi a baj, nénike? — kérdi az 

ügyveéd, aki feltünően fiatal és ud- 

varias. 

— Nem kivánok én semmit, te- 

kintetös uram, csak a tekintetös ur 

ne kivánjon tőlem. 

— Hát akkor minek jött? 

— Hát emiatt, ni, — és ezzel az 
ügyvéd elé tartia a cédulát. — A 
szomszéd azt mondta, hogy a tekin- 
tetös ur küldte. 

— Én, en! De nincs ezen más, 
mint hogy értesitem, hogy ügyvédi 
irodámat megnyitottam. Örülök, hogy 
megkapta. 

– No én nem! Két éjszaka nem 
aludtam miatta. 

És azzal az anyóka kitipegett. 

HIREK. 
MINDSZENTEK NAPSJÁN. 

A halottak már ugy is boldogok, 

Nem szenvednek, a szivük nem dobog, 
Nem érezik a szomoru valót... 

Aki él - százszor siratni valóbb. 
Azért ha a temetőbe mentek, 
Virágot kapjanak, akik megpihentek, 
De ne sirassátok a már boldogokat, 
Könnyezzétek meg az--élő halottakat. 

Péterfy Tamás. 

— A reformáció emleke. A szé- 
kelyudvarhelyi ref. főgimnázium okt. 
81-én, hétfőn d. e. 11 órakor az 
intézet nagytermében reformáció- 
emlékünnepélyt tart a következő 

programmal: 1. Erős várunk . . . elő- 
adja az énekkar. 2. Ima. Tartja Biró 
Sándor. 3. Emlék dal. Előadja a ze- 
nekar. 4. Ki volt Kálvin? Kozma 
Andortól; szavalja Kiss A. VIII. o. 
t. 5. Alkalmi beszéd. Tartja Biró 
Sándor vallás tanár. 6. Isten dicső- 
sége; Rák Károlytól. Előadja az 
énekkar. 7. A harangszó; Tompától. 
Szavalja Ördög Lajos VIII. o. t. 8. 
Vis a vis; Rák Károlytól. Előadja a 
zenekar. 9. Hymnus. Az ünnepélyre 

az érdeklődő közönséget tisztelettel 

meghivja az igazgatóság. 

— A kutuszminiszter a középis- 
kolai tanárok mozgalmáról. Zichy 
János gróf kultuszminiszter nyilat- 

kozott arról a tervről, hogy a taná- 

rok szolgálati idejét fölemelik har- 
mincöt évre, a heti óraszámot pedig 

Gálfalvi 

husz órára. Nyilatkozatában a mi- 
niszter a következőket mondotta: 

— A harmincöt évi szolgálati 

időt kivülem álló tényezők köve- 
telik abból a célból, hogy a stá- 

tusrendezés alkalmából az állami 

szolgálatot egységesitsük. A többi 
tisztviselő szolgalati idejét leszálit- 

juk negyven évről harmincötre, 

ugvanakkor a tanárokét fölemeljük 
harmincról 35 évre. Ennek va- 

lami mélyreható gyakorlati jelen- 

tősége különben sem lesz; ez az 

intézkedés nem táplálhatja a ta- 

nári körök elegületlenségét. A heti 

óraszámok kettővel való gyarapi- 

tása még nem elhatározott dolog. 

Ebben a kérdésben mindenesetre 

embereinek véleményét. 

— UÚnitárius emlék ünnepély. Az 
udvarhelyvidéki unitárius lelkészkör 

és Dávid Ferenc Egylet vallásalapi- 

tója: Dávid Ferenc születése 400 

eves fordulója emlékére Székelyud- 
varhelyt, folyó évi november 13 án 

(vasárnap) az unitárius templomban 

emlékünnepélyt rendez d. e. 11 órá- 
tól kezdődőleg. Az ünnepélyen Kis- 

györgy Sándor köri esperes imát 
mond; Horváth József ref. kántor 

énekszólót ad elő. Ürmösi József 
homoródszentpáli lelkesz tartja az 

egyházi beszédet, mig Ajtai János 

homoródalmási lelkész elnöki meg- 

nyitója után, Demeter Dénes kará- 

csonfalvi lelkész mond emlékbeszé- 

det. Kádár Lajosné énekszólója után 

Rédiger Géza kénosi lelkész és Sán- 

dor Gergely lókodi lelkész szaval. 

Az egyes müsorszámok között a 

Székely Dalegylet énekel. Az ünne- 

pély után társas-ebéd lesz azok ré- 

szére, akik részvételi szándékukat 

november 10 ig a székelyudvarhelyi 

unitárius lelkeszi hivatalhoz bejelen- 

meg kell hallgatnunk a gyakorlat 

— kapható Betegh Pál könyvkeres- 

Maneghie, Született 1880 ban Tell- 

mén volt 25 évig. Származott utána 

ban tanitott és mindenüit a legna- 

tanfolyam alatt a növendekeket ta 

tik. Egy teriték ára 3 K 

- Maros-Vásárhely polgármeste- 
rének ujabb sikere. Dr Bernády 
György polgármester, aki Meros-Vá- 
sárhely varost ujra teremtette, — 

mint értesülünk — ujabban kijárta, 

hogy a ,Hangya' fiókját Nagyenyed- 
ről városába helyezzék. Maros-Vá- 

sárhely igazán hálás lehet Dr Ber- 
nádynak, aki – ugyszólva – sem- 

miből varazsolt elő egy gyönyörü 

várost, mely mintául szolgálhat az 

egész orszárban Vajha nekünk is 

pótadó nagyobb emelése nélkül vá- 

rosunkat fejlesztené .. 

gyülést tartottak, melyben megálla- 

pitották a szárnyasok, husok és egyéb 

élelmi-cikkek árát s azt a piacra ki- 

az eladók áruikat nem adják, boj- 

kottot léptetnek életbe. 

— Gyógyszer rózsából. Régebben 
igen sürün fordult elő a rózsafőzet, 

mint gyógyszer, de már rég óta ki- 

ment a használatból. Ujabban a ber- 

lini gyógyszerészeti kiállitáson sze- 

repelt egy rózsából készitett gyógy- 

szer. A berlini kiállitáson kiálhtott 
szer a rózsa végső párlatából készült, 

a melyből tisztitás után pirulákat 

állitottak elő. Feltalálója meghülés 

ellen ajánlja. 

MHalotti imák, emlék- 
és temetési beszédek. 
Közreadta Bod Károly ref. lelkész 
és nyug. tanár édes atyja emlékére. 
A 172 oldalas kötetben: Halotti 

lenne már egy Bernádynk, hogy a 

senkinek sem szabad vásárolni; ha 

– Fogarason a gazdasszonyok 

lehet egész nap Petőfi-utca 27 sz. 

beszádek vannak külön-külön csopor- 
tokban. A lélekemelő imák, magvas 
emlékbeszédek és megható temetési 
beszédek általános elismerésben ré- 
szesültek. Mig a csekély készlet tart 

kedésében Székelyudvarhelyt. 

— A homoród —oláhfalvi vasut. A 
homoród–kőhalom —homoródalmás 

szentegyházasfalvi vasut en- 

gedményese: Schwarz Adolf eszter- 

gomi vállalkozó a müszaki előmun- 

kálatokat elkészitette és jelenleg a 

szükséges hozzájárulások megszerzé- 

sén fáradozik. A vasut Nagyküküllő- 
és Udvarhelyvármegyeket fogja ösz- 

szekötni. 

- EÉEmléktábla egy ónak. Nem 
mindennapi emléktábla látható a 

bábolnai ménes uradalom álla' sir- 

kertjében, a melyet egy a napokban 

kimult törzsmén számára csináltak. 

Az emléktábla felirata a következő : 

„Ö Baján. Apja: Ó-Baján Anyvja : 

El-Kelaechban, Syriában. Vásárolta- 

tott : 1885-ben 6000 frankért. Törzs- 

312 csikó. Ebből 112 országos fe- 

dező mén, 50 anyakanca. Kimult 

1910-ben." Igazán tekintélyes szám : 
312 csikó — 30 év alatt. 

— Tánctanfolyam. Ritka alkalom 
és Szekelyudvarhelyen az első, hogy 
nő legyen a tanctanitó, A napokban 
érkezett városunkba Marosvásar- 

helyről Friedmann Jauka okleveles 

balett tanctanitónő, hogy hat hétig 

te jedő tánctanfolvamát megkezdje. 

Erdély valamennyi nagvobb városá- 

gyobb sikerrel A tanfolyam novem- 
ber hó 2-án veszi kezdeteét a reál 

iskola tornatermében. A hat heti 

összes modern táncokon 

kivül az redeti francia és esztéti- 

kai illem és testi ügyességve is. 

Kivánatra külön boszton órakat is 

ad egyes családoknál 

mtja az 

Beiratkozni 

lakásan Remeljük, hogy városunk 

intelligens közönsége e ritka, ked 
vező alkalmat nem fogja mellőzni. 

* A székelyek alkot- 

mányámak históriája, 
különösen a XVI. és XVII. században. Irta: 

Dr Konnert János. Németből forditotta : 

Balásy Dénes fővárosi tanár. Ára 4 K. 

Rendkivül érdekes, a székelység legsajátabb 

ügyeit tárgyazó mű, mely 408 oldalas, vas- 

kos kötetben a székelyek ősfoglalását, a 

Székek fejlődését, feladatát. kapitányait, a 

dulló vagy szolgabirót (székbiró), a főki- 

rálybirót, az esküdteket vagy székülőket, a 

jegyzőt vagy nótáriust, a falut vagy közsé- 

get, a rendeket a Székelyföldön (A három 

rend, A földönlakók, Szekely támad, Szé- 

: kely bánja vára 1562, A darabontok, A 

függesztik. A kifüggesztett áron felül két első rend helyzete, lófők, A Pimorok 

vagy főnépek, Nemesek, jobbágyok, zsellé- 
rek), a székelyek hadi szolgálatait, a hadi 

terhek felosztását a rendek között, mus- 

trák vagy hadi szemléket, a prásidium vagy 

határőrséget, a székelyek adózását, az 

egyenlő megterheltetés korszakát 1562-től 

1601-ig, a rendes közterhektől való meg- 

szabadulás korszakát 1601-től 1657-ig, hadí 

adót, török adót fizetnek a székelyek is, 

1657-1601-ig, a székelyek birtok. és örö- 
kösödési jogát, a székelyek sóhordási jo- 

gát nagy tudással, kitünő forditásban tár- 

gyalja. Uj nyomokon jár. Kiváló forrás- 

munka, gazdag adatokkal. Kapható Betegh 

Pálkönyvkereskedésében Székelyudvarhelyt. 

– Kü döttség a fö dmivelesügyi 
miniszterpél. Az Erdélyi-jellegűü ma- 
gyarfajta szarvasmarhát tenyésztők 

egyesületének küldöttsége tisztelgett 

a minap Serényi Béla gróf földmi- 

velésügyi miniszternél. A küldöttsé- 
imák, Emlék-beszédek és Temetési get Jósika Gábor báró elnök vezette. 

3. oldal, 

Tagjai Bethlen István gróf, Sperker 
Ferenc, Bánffy Ernő báró, Gyárfás 
Endre, Csontos Miklós, Szász István, 
Koós Mihály, Czirmes Bálint, Hreb- 
lay László voltak. Jósika Gábor báró 
ismertette a miniszter előtt az uj 

egyesület célját és leendő eszközeit. 
Hangoztatta, hogy az ujonnan szer- 

vezett alakulat a nyugati fajták ellen 

irányuló akciót nem jelent, hanem 
annak célja tisztán a magyar erdélyi- 
fajta szarvasmarha fejlesztése, ne- 
mesitése és különféle irányban való 
kiterjesztése. Serényi Béla miniszter 
válaszában kieemelte, hogy ő egyál- 

talán nem elfogult a fajták tekinte- 
tében s szivesen támogat minden 

olyan törekvést, a melyet a gazda- 

közönség saját érdekeire hasznosnak 

lát. Az egyesülettel szemben a leg- 

messzebb menő támogatását helyezi 
kilátásba. 

— A postatakarókpénztár uj ér- 
dekeltsége. A m. kir. postatakarék- 
pénztár giroforgalmát belgiumra is 

kiterjesztette. A postatakarékpénztár 
és a belga posta- és vasutügyi mi- 
niszterium között ugyanis egyezség 

ött létre, mely szerint a postataka- 

rékpénztár, illetve a belga nemzeti 

bank (Bandue Nationale de Belgi- 

due) számlatulajdonosai nov. 1-től 

kezdve számláikra kölcsönös átuta- 

lásokat teljesithetnek. Belgiumban 

még nincs ugyan postatakarékpenz- 

tári csek- és giroforgalom bevezetve, 

de ezt a szerepet a nemzeti bank 

látja el, minélfogva ennek közveti- 

tésével a magyar postatakarékpénz- 

tár giroforgalma most már Belgiumra 
is kiterjesztetett. 

— Nincs vállalkozó ! A héjz sfalva— 
csikgyimesi áll. közut 36-37 km. 
szakaszán, Székelyudvarhely város 

belterületén levő ugynevezett Kőke- 

reszttér szabályozási, illetve utépi- 

tési és a 92. sz. Vargapatak-hid 

átalakitási munkáira a székelyud- 

varhelvi államépitészeti hivatalban 

minap másodizben tartott árlejtés : 
ajánlattevők hiányában eredményte- 
len maradt. Vajjon ennek mi az 

okal? Ki mondja meg? 

— EÉEcetkészités. Az ecetessé vált 
borból nem válik mindig erős, sa- 

vanyu ecet. Az ecetsav borszeszből, 

ez pedig cukorból alakul át. Ha a 

gyümölcs, szőlő vagy bor nem bir 

elég cukortartalommal, erjedéskor 
kevés borszesz képződik és ebből 

következésképen kevés ecetsav is. A 

régi, egyszerü ecetkészités, melyet 

most is használnak, abból áll, hogy 

nyitott ecettel savanyitott hordókba 

bort töltöttek, mely 24-27 foknál 

megeceesedett. Ha egészen savanyu 

lett, a felét leöntötték róla és ujra 
megtöltötték savanykás vagy hozzá- 

való borral. 

SZERKESZTŐI ÜZZNET. 
Oz. B. Szk. A cikkelyt köszönet- 

tel vettük. Jövőre csakis tentával 

irott kéziratot kérünk, mivel az irón- 

nal irt dolgozatokat – szahályok 

szerint – szedőink nem kötelesek 

kiszedni. 

Munkatársainkat arra kérjük, hogy 

az egyes eseményekrői lapunkat mi- 

nél gyorsabban és gyakrabban ér- 

tesiteni sziveskedjenek. 

P. T. Bp. Köszönjük, hogy ránk 

gondoltál. Máskor is szivesen látunk. 

Székely testvéri üdvözlet! 

:
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HMirdetmény. 
Székelymuzsna községre nézve az 

1892. evi XXIX. t.-e. értelmeben a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvekbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén, ez azzal a felszólitás- 
sal tétetik közzé: 

1., hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX. t. c. 15. és 17. § ai alapján 
ideértve e § oknak az 1889 XXXVIII. 
t. c. 6. és 6. §-aiban és az 1891. 
XVI. t. c 10 §. a pontjában fog 
lalt kiegészitéseit is — valamint 
az 1889. XXXVIII. te. 7. § a és az 
1891. XVI. t.-c. 15 §. b. pontja alap- 
ján történt törlések érvénytelensé- 
két kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1911. évi május hó 10 napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő el- 
telte után inditott tőrlési kereset 
annak a harmadik szemelynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szer- 
zett hátrányára nem szolgálhat; 

2, hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak ese 
teiben — ideertve az utóbbi §-nak 

SZÉKELY-UDVARHELY 

szövet- és 
selyemvásár! 

Weiner Mátyás 
női divatházában 

Budapest, VI., Andrássy-ut 3. sz. 
Őszi és teni divatujdonságok. 

Legjobb minőség ! Legolcsóbb árak ! 

Kérje minden hölgy saját érdekében 
nagy mintagyüjteményemet, mely a 
legszebb szövetek, mosóáruk, bárso- 
nyok és selymek óriasi választékát mu- 
tatja be. Mintagyüjteményemet ingyen 
és bérmentve küldöm, ha kéri tőlem és 
megirja, hogy olcsó vagy finomabb szö- 
vetből óhajt-e mintákat? A nagy raktár 
közül a következő reklámcikkeket em 
litem fel, amelyek eladásra kerülnek; u. m. 
Legjobb minőségü Tennis-fianell mé- 
terje - — 171,—19/. kr. és feljebb 
Velour-flanell, vastag minőség, mé- 

terje - – 25-35 kr. és feljebb 
Angol fianell, remek minták, méterje 

29-35 kr. és feljebb 
120 cm. széles divatszovésü kamgarn, 
méterje - - 49-6558 kr. és feljebb 

120 cm. széles jó minőségü női posztó 
minden szinben méterje 55 kr. és feljebp 
120 cm. széles angol divatkelme min- 
den szinben 65, 75, 98 kr. és feljebb 

Jó minőségű ruhabársony minden szin- 
ben, méterje 65 és 85 kr és feljebb 

az 1889. XXXVIII. t c. 5. as Ő 
§-aiban foglalt kiegészitéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondás- 
sal élni kivánnak, irásbeli el- 
lentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1911. évi május hó 10-i9 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő el 
telte után ellentmondásuk többé fi- 
gyelembe vétetni nem fog: 

3, bogy mindazok akik az 
első eés második pontban kö- 
rülirt eseteken kivül az 1892. XXIX. 
t. c. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által 
elöbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik — 
ideértve azokat is akik tulajdon- 
jog arányának az 1889. XXXVIII 
t e 16 §-a alapján történt bejegy. 
zését sérelmesnek találják — e te- 
kintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatóság- 
hoz hat hónap alatt vagyis 1917. 
évi május 10-ig bezárólag nyujt- 
sák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabitható zároshatáridő elmultaután 
az emlitett bejegyzéseket csak a tör- 
vény rendes utján s csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogának sérelme 
nelkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerűü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujta- 
nak az eredetieketa tikvi hatóság. 
nál átvehetik. 

A kir. járásbiróság, mint telek- 

Pongis-selyem minden szinben, mé- 
terje- - - — 658 kr és feljebb 

Taffota-selyem minden szinben, mé. 
terje - — 85 br. és feljebb 

Csikos blouse-selyem minden szinben, 
méterje - - — .8 ar. és feljebb 

Motrée mosó-selyem alsószoknyának és 
finomruhabélésnek mindes szinben 75 kr. 
Nagy választék francia és angol kosztüme kel- 
mékben, csipke, ruhadisz, fátyol és mindennemü 

női pipere-cikkekben. 

Siessen tehát, hogy mintakérését idejekorán meg- 

1 

Fiai 
bortermelők és bornagy kereskede, 

Medgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter. 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajattermés és 

vörös borok. 

intelligens ma- 
Korosabb gyar leányt, ki a főzésben, varrásban és könnyü házi 
teendőkben jártas, kedvező feltéte- 
lek mellett elfogad: Oberth József 
gyógyszerész Medgyes. 

Eladó ház 
Löblnél. 

Kossuth-u. 25. 
Értekezni lehet 

Finom hegedü-hu- 
hegedük, hegedüvonók és 

rok, felszerelések épen most 
érkeztel Betegh Paál papir-, 
irószer- és zenen ükereskedésébe. 

: A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghüléseknél, 
. bedörzsölésképpen használva. m 

IMAKÖNYVEK 
NAGY VÁLASZTÉK- 
BAN KAPHATÓK 

BETEGH PÁL 
KÖNYVKERESEEDBSÉBEN 
SZEKELY-UDVARHELVT 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony védjegygyel 
és a Richter ozégjegyzéssel ellátott dobozba van 
osomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólyán minden gyógyszertárban kapható. - 
Főraktár: Török József győgyszerésznél, Budapest. 

Dr Richter gyógyszertára az ,Arany oroszlánhoz, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés. 

kap am, -320 koronán felüli megrend 
bérmentve száltitok. 

Karambol-tekeasz- 
tal (Billiard) márványlappal tel- 

jes felszereléssel eladó. Hol ? 
Megmondja a „Székely-Udvarhely* 
kiadóhivatala. 

Stoch Cognacgyóyao 

Garantált valódi 
borpárlat. Főzése 
a legszigorubb 
ellenőrzés mel- 

lett történik. 

Gamis és Stoch 
Barcola. 

A töltés és du 
gaszolás Bécsben 
a cs. kir. vegyé- 
szeti állomáson 
történik s min- 

den egyés palack 
az állomás bé- 

lyegzőjével van 
ellátva. 

, AT tS PÉL MIL- 
vagyon és 

százhuszezer fi- 
zető tagja, négy 

százat meghaladó fiók- 
pénztára és közel 200 
tagcsoportja van a 
Magyarországi Munkások 
Roxkant as Nyugdij Egy 
letenek (Budápest, VIII. 
József-u. 23.) A magyar 
állam évi 5000 K-ával 
segélyez. - Mindenki 
tagja lehet 20, 24 vagy 
30 filléres heti tagsági 
illeték mellett, a mely- 
lyel szemben tiz év. 
mulva, rokantság ese- 
tén, évi 424 K 50 f, 
509 K 60 f vagy 618 
K 80 f állandó segélyt, 
40 év mulva pedig évi. 
624 K. 728 K vagy 884 
K nyugdijat biztosit 
Ezeken kivül számos elő- 
nyei vannak. Bővebb tá- 
jékoztatás Székelyudvar- 
helyt az állami elemi is- 
kola helyiségében havon- 
ként kétszer, az ELSŐ és 
HARMADIK vasárnap d. 
u. 2-3 óra között sze- 

eesé egyezene azlst es eMése ea, 
negzlakavet. atrrevz iaeó 

: 

Mindenütt kapható. 

könyvi hatósaág. 
Hamisitastol vedve van. 

Oklánd, 1910. évi október 15. 

Kelemen Kálmán s k. kir. albíró. 
A kiadmány hlteléül : 

Teutsch Károly kir. tlkvezető. 

=I LEGUJABB 
rendszerü 
továbbá a legjobb benzin- nyers- 
olaj és szivógázmotorok, valamint 

motorcséplőkészletek, 

malon berendezések 
olcsóbban 

Trebitsch Gyula 
imotortelepén Budapest, VI, Eöt- 

vös-ut 42. kaphatók. 
Teljes jótáltlás ! Könnyü reszletfizetés ! 

Árjegyzék ingyeun! 

teljes leg- 

E jóhirű cég motorai könnyü kezelésük 
és nagy erőkifejtésük folytán az egész 
országban nagy elterjedésnek és köz- 

KÖHÖcES 

KAISER-féle 

bizonyitvány 
magánzóktól a biztos ered- 
ményt igazolják 

ban kapható 60 r-ert. Kapható 
gyágyszortárak és drogueriákban, 

a- 

mint Zsetkey János gyógy- 

rekedtség, hurut és nyálkás- 
ság, görcs és hökhurut ellen 
me vegyenek semmi egye- 
noza bet, mint csakis a :: : 

mell-karamellákat 
a „három fenyővel'! 

5900 
közjegyzőileg hitelesitett 

orvosok és 

Csomagban 20 és 40 f-ért. Doboz- 

ÖmsRetegh Pálg TELJES 1Ő. FüzerBE 
o 28 a Ö Fillér zmamos trome krezn DISZES VÁSZONMAbnin 

kötö-tntézetében sSzékely- KORONA 7. 
udvarhelyt, Kossuth-utca 2s 

81. sz. alatt. 

Gvidéki megrendelése 6 

rezhető. uEIRATKOZÁS 
ugyanekkor van. 

ÖNévjegyekeg 
OMe zhivók, 

lijegyzésiés NVELVTA sar 
és Esküvőigg 

NOF6ERMATuus Gya Detálzko M 
KELETI AkAD 

T valamint gyász-ós 

Öielemt sek 
)ugyszintén mindenféle ag 

könyvnyomdai és z 
Ökönyvkötői mun eg 
kálatok izléses ki- s 

G vitelben, gyorsan és 9g 
pontosan készülnek g 

ÉGY-EGY NYELVMEG. 
TAMULÁSÁRA Szol- 
GÁLÓ NYELVTAN 

KÜLD RÉSZLETES iSMERTETŐ Rospecilsi 
szerésznél Homoród- 
szt.-márton községben - könyvkereskedése kedveltségnek örvendenek. R 6 ket azonnal elintéz. Székelyudvarhelyt. 

Betegh Pal villam-moteoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 
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